

# Отчет о работе фонда за ноябрь - декабрь 2024

## Наставничество

Проект «Вместе в Квесте!» (реализуемый при поддержке Фонда президентских грантов) подходит к концу. В последние месяцы квестовой части проекта наши участники погружались в темы хозяйственно-бытовых навыков и культурного развития.

Одновременно с ФСР «Полдень» мы активно готовились к итоговому мероприятию — большой игре для наставнических пар, которая станет завершающим аккордом проекта. Это мероприятие направлено на укрепление взаимодействия между наставниками и их подопечными, потому что мы планируем подсветить выбранную в общении с напарником стратегию для каждого участника.

В ноябре был сформирован новый поток Школы Наставников и прошло обучение 9 волонтеров. Этот этап является важным для тех, кто стремится стать надежными проводниками для своих будущих подопечных. Участники школы получили не только теоретические знания, но и практические навыки, которые помогут им выстраивать доверительные и продуктивные отношения с подростками.

В декабре мы познакомили 4 новые наставнические пары в Центре содействия семейному воспитанию «Радуга» в Москве. Это всегда волнительный и радостный момент, ведь каждая пара — это начало новой истории дружбы, поддержки и взаимного роста.

## Я выбираю профессию

Зимой мы подвели итоги-2024 и запланировали мероприятия для ребят на следующий, 2025 год.

## Точка опоры

6 и 18 ноября состоялись занятия программы «Точка опоры», посвященные теме отношений с партнёром. Участницы обсуждали ключевые аспекты здоровых и нездоровых отношений, приводя примеры различных сценариев, включая ситуации с созависимыми

отношениями и «красные флаги», сигнализирующие о необходимости завершения отношений.

На 12-м занятии программы, которое прошло 23 и 27 ноября, участницы исследовали разнообразие форм семьи. Основным выводом встречи стало осознание важности открытого обсуждения своих чувств и потребностей для укрепления связей с близкими и предотвращения недопонимания.

Всего в ноябре в программе участвовали 13 подростков.

На итоговом занятии программы «Точка опоры», состоявшемся 4 и 11 декабря, участницы поделились своими впечатлениями и достижениями за год. Девочки отметили, что стали более уверенными в себе, научились эффективно общаться и строить дружеские отношения, а также стали решительнее в своих жизненных выборах. В завершение занятия участницы создали «Картину будущего», используя вырезки из журналов для визуализации своих мечт и целей, что вдохновило их на новые шаги.

Мы собрали достаточно материалов для новых проектов, и следующий проект «Опора на себя» уже получил грант «Москва - добрый город». В 2025 году девочки из ЦССВ «Берег надежды» смогут углубить свои знания о себе, своём здоровье и безопасном взаимодействии с окружающей средой.

Всего в декабре в программе приняли участие 15 подростков.

## Точка роста

В рамках программы было проведено: 388 часов занятий с репетиторами по школьным предметам; 94 часа дополнительных занятий для детей с ОВЗ; 160 часов с логопедами и 144 часа с психологами.

В сентябре к нам обращалось много старших ребят и выпускников детских домов с просьбой посодействовать в получении дополнительной профессии. Благодаря нашему постоянному партнеру, компании «Берингер Ингельхайм», у нас есть возможность обучать ребят из Москвы и других регионов на курсах дополнительного профессионального образования, которые позволяют освоить новую профессию и начать зарабатывать самостоятельно.

В ноябре мы отправили на курсы «Мастер маникюра» 6 девушек из Москвы и 1 девушку из Ярославского детского дома. На курсы «Парикмахерское искусство» - 2 подопечных из Москвы и 1 девушку из Ярославля. Эти профессии обеспечат подросткам уверенность в

том, что они не останутся без работы после выпуска из детских домов. Кроме того, одна воспитанница захотела обучаться профессии параллельно с учебной онлайн, и мы нашли для неё курс "Менеджер по продажам".

В декабре молодой человек и девушка из Ярославского детского дома начали обучение на курсах "Мастер татуажа". Это отличная возможность для них направить свою творческую энергию в продуктивное и прибыльное русло.

За эти два месяца благополучателями программы стали 12 подростков.

**Получено средств за ноябрь-декабрь:**

Пожертвования юридических лиц: 154 700

Пожертвования частных лиц: 888 712

НКО: 1 944 049

Проценты от размещения свободных средств на депозитах: 112 953, 74

**ИТОГО: 3 100 414, 74**

**Израсходовано средств за ноябрь-декабрь:**

Программа "Я выбираю профессию": 12 368, 61

Программа "Наставничество": 298 187, 65

Программа "Точка роста": 1 116 821, 578

Программа "Точка опоры": 336 617, 2

Общие расходы фонда (оплата труда админ.персонала, консультационные услуги, аренда офиса, банковские комиссии): 303 931, 962

**ИТОГО: 2 067 927**